





В БРАТСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

Александр ЛУКАШЕНКО:

«Идеалы Великого Октября по-прежнему актуальны и значимы»

В Белоруссии, единственной из постсоветских республик, где 7 ноября до сих пор является государственным праздником и выходным днём, широко отметили 106-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.



Ежегодно по этому случаю в стране проходят многочисленные тематические мероприятия: выставки, автопробеги, концерты, спортивные соревнования, «крутые столы», диалоговые площадки с молодёжью... Помимо них, жители республики по доброй советской традиции получают накануне праздника от государства социально значимые подарки: новые дороги, мосты, поликлиники, детские сады, спортивные и производственные объекты...

И сегодня подавляющее большинство населения Земли стремится к социальной справедливости, но многие страны до сих пор сталкиваются с современными формами эксплуатации и угнетения, экономической экспансией, экономическими санкциями и политическим шантажом. Поэтому нам нельзя забыть, что Октябрьская революция открыла новую страницу в отечественной истории, послужив импульсом для развития национальной белорусской государственности.

Президент убеждён, что, только зная своё прошлое, защищая историческую правду, уважая и приумножая достижения предков, можно создать мирное будущее для детей и внуков.

Несколько тысяч человек под красными знамёнами собрал 7 ноября на площади Независимости в Минске праздничный митинг, во время которого руководство Компартии Беларуси возложило цветы к памятнику В.И. Ленина и вручило членские билеты новым коммунистам. Под известные советские песни дань уважения Великому Октябрю отдали патристические силы страны: представители общественных организаций, трудовых коллективов и государственных органов власти, депутаты парламента...

учно-технический и культурный потенциал, который сегодня является залогом её суверенитета и процветания. «Пережив всё лучшее из советской эпохи, наша страна идёт собственным путём, уважает историю и традиции, обеспечивает достойную жизнь граждан и консолидацию общества», — отметил первый секретарь ЦК КПБ. — Социальные постулаты Великого Октября нашли отражение в современной белорусской модели». По итогам праздничного митинга коммунисты приняли резолюцию, в которой подтвердили верность идеалам Великого Октября и готовность продолжать великое дело Ленина — Сталина, заявили о полной поддержке политического и социально-экономического курса президента А. Лукашенко, направленного в том числе на укрепление Союзного госу-



«Октябрьская революция стала величайшим прогрессом в истории XX века, — обратился к участникам митинга первый секретарь ЦК КПБ А. Сокол. — Этот праздник неразрывно связан с судьбой Беларуси и каждого её гражданина. Благодаря Великому Октябрю мы обрели независимое государство». По словам А. Сокола, праздник — дань уважения тем, кто отстаивал принципы социальной справедливости и народо-власти, кто ковал Великую Победу, кто поднимал страну из руин и пепелищ в послевоенный период, строил производственные комплексы и обеспечивал рост благосостояния трудового народа. За годы социалистического строительства в Белоруссии был заложен крепкий индустриальный, на-

дарства, а также осудили поднимающий голову в некоторых странах неонацизм, агрессивную империалистическую и неокolonialistскую американскую экспансию. В День Октябрьской революции цветы легли к памятникам В.И. Ленина во всех регионах Белоруссии. Леонид КАЙДАНОВСКИЙ. Фото БЕЛТА.

День возрождения

7 ноября молдавские коммунисты собрались на торжественное мероприятие, чтобы отметить сразу две знаменательные даты: 106-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции и 30-летие Партии коммунистов Республики Молдова.

Перед собравшимися выступил лидер молдавских коммунистов председатель ПКРМ Владимир Воронин. Три десятилетия назад, отметил он, сразу же после крушения нашей великой страны, коммунистическая идеология во всех бывших республиках СССР оказалась под юридическим запретом. Однако остались люди, верящие в возможность построения общества, основанного на равенстве, а не на эксплуатации и унижении. Они вернулись к истокам — в подполье, в полном соответствии с нашей партийной историей. И вот 7 сентября 1993 года их борьба увенчалась первым успехом. Президиум парламента принял решение, в котором говорилось: «Граждане Республики Молдова имеют право объединяться в организации по типу коммунистических в соответствии с Законом о партиях». А уже 22 октября 1993 года коммунисты провели первую партконференцию.

Первая массовая демонстрация, состоявшаяся 7 ноября 1993 года под лозунгом «Есть такая партия!», стала считаться днём возрождения коммунистической партии в Молдавии. 30 лет прошло с того дня. За плечами ПКРМ — взлёты и падения, выдающиеся победы и досадные поражения. Но именно из этого и состоит любая жизнь: и жизнь человека, и жизнь политической партии. Сложно дать однозначную оценку. Но с уверенностью можно говорить об исторической роли ПКРМ в спасении независимости и суверенитета государства Республики Молдова. И ещё об одной исторической миссии, которую получились реализовать молдавским коммунистам. Им удалось доказать, что в XXI веке коммунистическая партия в честной и бескомпромиссной борьбе может прийти к власти и эффективно управлять государством в абсолютно новых исторических и геополитических условиях.

Однако в наши дни либерально-буржуазные марионетки западных политических и финансовых воротил вновь вертели Молдавию во времена реакции и деградации. Молдавское общество с изумлением и ужасом наблюдает за тем, как безжалостно уничтожаются, выкорчевываются последние штрихи демократии, свободы слова и социальных завоеваний народа, с трудом завоеванные в последние 30 лет, как вводятся тотальная цензура и слежка, как жестоко разгоняются мирные акции протеста, как закрываются средства массовой информации и запрещаются политические партии, как Молдавия превращается в полицейское государство, как насилие Конституция, из которой беззаконно изъяты, может быть, самое дорогое, что осталось у молдаван, — родной язык. Политическая система страны стремительно деградирует до самой пошлой идеологической диктатуры пиночетовского типа, ведущей страну по украинскому пути. «А это очень и очень опасно!» — подчеркнул товарищ Воронин.

Леонид АНДРЕЕВ. г. Кишинёв.

Великий символ времени

В Социалистической Республике Вьетнам отметили 106-ю годовщину Великого Октября. По этому случаю руководители городского комитета Компартии Вьетнама, Народного комитета (мэрии), горкома Отечественного фронта возложили цветы к памятнику основателя первой в мире государственной партии рабочих и крестьян В.И. Ленина, расположенному в центре Ханоя, информирует газета КПВ «Нянань».

В России открыли новые горизонты, осветили и указали путь в борьбе за национальное освобождение», — пишет издание. Великий Октябрь, подчеркнул Вьетнамское информационное агентство (ВИА), проложил путь революционным движениям в колониальных странах, включая Вьетнам. Сделав выбор и приняв решение пойти по революционному пути после Октябрьской революции в России, Коммунистическая партия Вьетнама и президент Хо Ши Мин высоко подняли флаг национальной независимости и социализма. «Достижения нашей партии и народа демонстрируют жизнеспособность социализма во Вьетнаме», — отмечает ВИА.

Выступая на праздничном митинге, представители городского руководства отметили вклад В.И. Ленина в современную историю. «Триумф Октябрьской революции стал великим символом времени. Для вьетнамского народа мысль Ленина и Октябрьская революция



Фото hanoionline.vn

В ФОКУСЕ — ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ

Лицемерие и произвол

Скрывать несправедливость с помощью безудержного популизма. Эта политика властей Киргизии в полной мере проявилась 7 ноября. Они связали великий день с «кровавыми репрессиями» и попытались помешать коммунистам провести митинг, но в то же время призывают к достижениям и личностям советской эпохи.



Безнравственность капитализма, пытающегося сделать деньги на всём, даже на самых светлых идеях и ценностях, не может не деформировать внутренний мир его «строителей» — владельцев бизнеса, политиков и прочей обслуги золотого тельца. Жители постсоветских стран убедились в этом после 1991 года. Новые властители, многие из которых имели партия-ветские посты при СССР, безжалостно уничтожают наследие социализма, включая трудовые права, систему социальной защиты, образование и т.д. Это не мешает им спекулировать на достижениях прошлого. Руководители стран выступают с проникновенными речами в День Победы, гордятся покорением космоса, но тщательно и сознательно отделили эти триумфы от социалистической системы и Советской власти. Правители Киргизии тоже наловчились использовать в своих интересах героические образы. 7 ноября в стране на самом высшем уровне было

отпраздновано 90-летие со дня рождения Абсамата Масалиева (1933—2004). Напомним: он работал на посту Первого секретаря ЦК Компартии Киргизии и, в отличие от многих коллег, после разрушения Советского Союза не изменил идеалам. До своей смерти Масалиев руководил Партией коммунистов (ПКК), смело разоблачая губительные рыночные реформы. За это он и его товарищи подвергались шельмованию в провластных изданиях, у партии нагло крали голоса на выборах. Теперь чиновники пытаются заработать очки на народном уважении к Абсамату Масалиеву. Выступая на торжественном собрании, президент Садыр Жапаров назвал его «благородным человеком, который пошёл по стопам наших предков и всю свою жизнь посвятил будущему своего народа, никогда не гнался за богатством». Под стать были выступления других представителей власти, которые превозносили патриотизм, самоотверженность, человеколюбие покойного и

отсекали то, что он сам считал главным, — следование коммунистическим идеям. Это и понятно. Хвалу Масалиеву возносили его идейные враги — те, кто решил довести до конца приватизацию и уничтожение социальных гарантий, вверх народ в глубокую нищету, заигрывает с западными державами. Доказательством являются другие события, связанные с 7 ноября. Напомним: в 2017 году власти отменили празднование Дня Великой Октябрьской социалистической революции. Вместо этого 7—8 ноября стали отмечаться Дни истории и памяти предков. Поздравляя с ними граждан, президент ни словом не обмолвился о достижениях советской эпохи, ознаменовавшейся громадным прогрессом всех сторон жизни республики. Зато Жапаров вспомнил о её жертвах. «Мы никогда не забудем основателей нашей государственности» — представители периферийной киргизской интеллигенции... Мы с благодарностью преклоняемся перед

милиции, потребовал немедленно разойтись. Аргументы оказались весьма оригинальными — запрет на митинг в ряде государственных учреждений, в том числе администрации президента. То, что памятник Ленину находится в сквере в полутора сотнях метров от здания последней, для стражей порядка оказалось неважным. Как и то, что это место является традиционным для акции коммунистов 7 ноября, 1 Мая и т.д. Ещё одними раздражителями оказались флаг Палестины и плакат в поддержку её свободы — так коммунисты решили выразить протест против агрессивной интервенции в секторе Газа. Милционеры заставили убрать символику, тщательно записав данные «строптивцев». Это серьёзный и тревожный сигнал: прежде власти такого себе не позволяли. Что ж, буржуазная элита, откуда исходит единственная угроза её существованию. Сергей КОЖЕМЯКИН, соб. корр. «Правды». г. Бишкек. Фото автора.



ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

ЛИССАБОН. Премьер-министр Португалии Антониу Кошта подал в отставку в связи с коррупционным расследованием в его окружении. На этой неделе прокуратура провела обыски в зданиях правительства и министерства инфраструктуры и окружающей среды, в ходе которых был задержан глава администрации Кошты Витор Эшкарриа. Под подозрение также попали министр энергетики Жоау Галамба и руководитель агентства по охране окружающей среды Нуно Лакаста. Следственные действия связаны с предполагаемой коррупцией при выдаче концессий на добычу лития и строительстве водородного завода. НЬЮ-ЙОРК. ООН в 31-й раз подряд призвала США прекратить многолетнее торговое эмбарго против Кубы. Голосование по резолюции на Генассамблее организации, состоящей из 193 членов, установило рекорд под-

держки острова Свободы: не имеющий обязательной силы документ одобрили 187 государств, США и Израиль выступили против, Украина воздержалась, Сомали, Венесуэла и Молдавия не голосовали. ВАШИНГТОН. Комитет по иностранным делам палаты представителей конгресса США одобрил законопроект, предусматривающий передачу Украине замороженных российских активов. Кроме того, документ предписывает американскому правительству возложить скоординированные международные санкции, которые будут направлены на заморозку российских активов во всем мире, включая ЕС и «большую семёрку». АНКАРА. Турция отозвала своего посла из Израиля для консультаций из-за событий в секторе Газа. Решение было принято в

связи с разворачивающейся гуманитарной трагедией в палестинском анклавном, спровоцированной «атаками Израиля на мирное население», отметили в МИД республики. КИЕВ. На Украине планируется ввести штрафы за нарушение комендантского часа. В соответствии с документом с граждан предлагается взыскивать от 500 до 1000 минимальных доходов, то есть от 8500 до 17000 гривен (примерно от 220 до 441 евро). Для бизнеса предусмотрено финансовое наказание в размере от 3000 до 6000 минимальных, то есть от 51000 до 102000 гривен (примерно от 1300 до 3100 евро). Во время действия комендантского часа — с 22.00 до 7.00 — в «незакрытой» запрещена работа кафе, баров и ресторанов. По сообщениям информагентств подготовила Елена МОРОЗОВА.

Новая инициатива Китая

КНР впервые выдвинула инициативу по международному научно-техническому сотрудничеству на Конференции по научно-техническому обмену в рамках «Поля и пути», которая прошла с 6 по 7 ноября в городе центрального подчинения Чунцин на юго-западе страны.

Инициатива эта — призыв продвигать и претворять в жизнь концепцию открытого, честного, справедливого и недискриминационного международного сотрудничества в области науки и технологий с соблюдением принципа, который гласит, что «наука не имеет границ и служит на благо всему человечеству», и объединять усилия для построения глобального научно-технического сообщества. Это также призыв к совершенствованию глобального научно-технического управления, усилению защиты прав интеллектуальной собственности, глобальному сотрудничеству в области технологических инноваций и построению глобальной инновационной сети. Подчеркивается важность свободного перемещения по всему миру кадров и ресурсов в сфере технологических инноваций, укрепления сотруд-

ничества и обмена между талантливыми кадрами. Речь идёт о равном участии всех стран и научно-исследовательских организаций в международном научно-техническом сотрудничестве, об укреплении углублённого взаимодействия и взаимного обучения между организациями, занятыми в сфере технологических инноваций, о поиске новых обобщающих моделей глобального сотрудничества в этой области. «В настоящее время во всём мире ускоряются невиданные за столетие важные изменения, человеческое развитие сталкивается со всё более серьёзными вызовами», — заявил министр науки и технологий КНР Инь Хэцзюнь. По его словам, мировое общество сейчас нуждается в международном сотрудничестве и открытии обмена больше, чем когда-либо, и должно искать решения глобальных проблем посредством сотрудничества в области технологических инноваций, чтобы справиться с вызовами эпохи и содействовать мирному развитию. Как свидетельствуют официальные данные, обнародованные в рамках конференции, Китайская Народная Республика подписала межправительственные соглашения о научно-техническом сотрудничестве более чем с 80 государствами-партнёрами по инициативе «Поля и пути». Поднебесная также построила свыше 50 совместных лабораторий в рамках «Поля и пути», работающих в таких областях, как здравоохранение, транспорт, материаловедение и энергетика, создала свыше 20 демонстрационных центров сельскохозяйственных технологий и более 70 промышленных парков в странах-участницах инициативы «Поля и пути».

Синьхуа.

